

# СЧЕТНАЯ ПАЛАТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

---

10.04.2023 № ЗСП-40/07-04

---

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ на проект федерального закона № 323637-8 «О создании Академического районного суда города Екатеринбурга Свердловской области»

Счетная палата Российской Федерации на основании статьи 24 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 41-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации» рассмотрела проект федерального закона № 323637-8 «О создании Академического районного суда города Екатеринбурга Свердловской области» (далее – законопроект), внесенный депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Крашенинниковым П.В.

Законопроектом предлагается создание Академического районного суда города Екатеринбурга Свердловской области.

По результатам рассмотрения законопроекта и дополнительных материалов к нему необходимо отметить следующее.

Как следует из пояснительной записки к законопроекту, создание районного суда в Академическом районе города Екатеринбурга позволит равномерно распределить нагрузку судей города Екатеринбурга и будет способствовать сокращению сроков рассмотрения дел и повышению качества отправления правосудия, а также соблюдению прав граждан, проживающих в районе Академический города Екатеринбурга на доступ к правосудию.

Счетная палата Российской Федерации отмечает важность затрагиваемых в законопроекте вопросов о соблюдении прав граждан на доступ к правосудию.

Вместе с тем полагаем необходимым отметить, что согласно положениям законопроекта финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с

исполнением федерального закона в случае его принятия, предполагается осуществлять за счет средств федерального бюджета в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на содержание судов общей юрисдикции.

При этом согласно пояснительной записке к законопроекту для размещения здания Академического районного суда г. Екатеринбурга зарезервирован земельный участок, в связи с чем требуются строительство здания районного суда, оборудование рабочих мест и залов судебных заседаний, оснащение оргтехникой, техническими средствами Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Правосудие», приобретение технических средств защиты и материальных запасов.

Пунктом 8 статьи 14 Федерального закона от 8 января 1998 г. № 7-ФЗ «О Судебном департаменте при Верховном Суде Российской Федерации» установлено, что Судебный департамент организует строительство зданий, а также ремонт и техническое оснащение зданий и помещений районных судов.

Таким образом, в случае принятия федерального закона возникнут дополнительные расходы Судебного департамента, оценка которых в материалах к законопроекту отсутствует.

На основании изложенного материалы обоснований к законопроекту требуют доработки.

Аудитор

С.Ю. Орлова

